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Формування особистості з ін-
новаційним, креативним 
мислен   ням, здатної до жит-
тєтворчості та самореалізації 

в складних і суперечливих процесах 
сьогодення є пріоритетною метою су-
часної української школи. Важливу роль 
у розвитку креативності, творчості, духу 
новаторства відіграє мистецька освіта, 
розвиток і якість якої позначається на 
культурі окремої особистості й усього 
суспільства загалом, оскільки мистецтво 
володіє потужним потенціалом і впли-
ває на інтелект, збагачує емоційну сферу 
людини, стимулює розвиток її творчих 
здібностей. Реалізовувати цей комплекс 
завдань під силу педагогам мистецьких 
дисциплін, яким важливо на уроках 
створити максимум умов для активного 
пізнання і спілкування школярів з мис-
тецтвом, надати найбільше можливо-
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стей осягати і творити його самим учням, 
плекати в них віру у власні сили.

Саме проблемами опанування пе-
дагогами сучасним методичним інстру-
ментарієм для досягнення вищеозна-
ченої мети і завдань опікується Школа 
методичного досвіду, яка наприкінці 
червня цього року вже вдесяте (!) пра-
цювала на Миколаївщині. Школа, за-
початкована Інститутом модернізації 
змісту освіти, НАПН України спільно 
з Миколаївським ОІППО, з 2006 року 
працює для методистів інститутів піс-
лядипломної педагогічної освіти та 
вчителів предметів художньоестетич-
ного циклу і спрямовує свою діяльність 
на підвищення професійної компе-
тентності педагогів мистецтва шляхом 
обговорень, дискусій, майстеркласів, 
тренінгів тощо.

Учасників 10ї Школи методичного 
досвіду привітав ректор Миколаївсь-
кого ОІППО, доктор педагогічних наук, 
професор Василь Шуляр. Він зазначив 
інноваційність і актуальність Школи 
методичного досвіду як такої форми 
самоосвітньої діяльності педагогів 
мистецтва, що за десятиліття своєї ро-
боти виявила неабияку ефективність 
і дієвість: упродовж окресленого часу 
методисти ІППО та вчителі музичного 
та образотворчого мистецтва знайо-
милися з художньопедагогічними но-
ваціями, технологіями, особливостями 
моделювання різних типів уроків ми-
стецьких дисциплін; опановували ме-
тодику навчання інтегрованих курсів 
«Мистецтво», «Художня культура», які 
вводилися в освітній процес загаль-
ноосвітніх навчальних закладів, зна

кандидат педагогічних наук, завідувач сектору профільної серед-
ньої освіти Інституту модернізації освіти МОН України, м. Київ

йомилися із зарубіжним досвідом своїх 
колег, що сприяло підвищенню про-
фесійного рівня учасників зібрань.

Модератори Школи – Людмила Ма-
сол, кандидат педагогічних наук, та 
Олена Гайдамака, кандидат педагогіч-
них наук, завідувач сектору профільної 
середньої освіти Інституту модерніза-
ції змісту освіти, цьогоріч спрямували 
діяльність у проекцію теми заходу «Ми-
стецтво в освітньому просторі школи: 
Україна – Європа – світ», в рамках якої 
наголошувалося на важливості фор-
мування й розвитку в школярів ком-
петентностей (тема виступу Л. Масол: 
«Компетентнісний підхід до мистецької 
освіти: європейські стратегії та вітчизня-
ний досвід») та особливостей реаліза-
ції компетентнісного підходу в новому 
змісті освіти (тема виступу О. Гайдамаки: 
«Методичні підходи до викладання інте-
грованого курсу «Мистецтво» у 8 класі»). 
Учасники заходу обговорили важливі 
документи, що спрямовують тенденції 
розвитку художньоестетичної освіти 
у світі, зокрема і в Україні: «Дорожню 
карту мистецької освіти», розроблену на 
Всесвітній конференції з освіти у сфері 
мистецтва (м. Ліссабон, 2006) та «Сеуль-
ський порядок денний: “Цілі розвитку 
художньої освіти”», окреслений на Дру-
гій Всесвітній конференції з мистецької 
освіти (Сеул, 2010); ознайомилися з до-
свідом роботи ряду шкіл України в рам-
ках проекту Асоційованих шкіл ЮНЕСКО 
(зокрема, ЗНЗ № 119 м. Києва та Черні-
гівського ліцею № 22).

Учасники Школи познайомилися з 
моделями підготовки вчителів мистець-
ких дисциплін у вищих педагогічних 

навчальних закладах (Миколаївсько-
му національному університеті імені 
В.  О.  Сухомлинського, Мелітопольсько-
му державному педагогічному універ-
ситеті імені Богдана  Хмельницького; 
Південноукраїнському національно-
му педагогічному університеті імені 
К.   Д.   Ушинського; Вінницькому дер-
жавному педагогічному університеті 
імені Михайла Коцюбинського), окрес-
лили проблеми взаємозв’язку вищих 
навчальних закладів та загальноосвіт-
ньої школи та їх вирішення.

Цікавими й корисними для педагогів 
стали майстеркласи та тренінги («Від 
краси світу – до унікальності людсько-
го духу, через упровадження технології 
автентичної інтерпретації»; «Застосу-
вання творчих форм роботи на уро-
ках художньої культури (виготовлення 
японського віяла в техніці орігамі)», 
«Використання нетрадиційних технік 
живопису на уроках образотворчого 
мистецтва»), презентовано нові форми 
роботи установ післядипломної педа-
гогічної освіти з учителями мистецьких 
дисциплін щодо взаємообміну досві-
дом та підвищення їхнього фахового 
рівня («Інклюзивна освітня артплат-
форма» (Одеський ОІУВ), «Регіональна 
віртуальна педагогічна спільнота вчи-
телів Кіровоградської області «Я – учи-
тель» (Кіровоградський ОІППО ім.  Ва-
силя Сухомлинського).

Під час роботи Школи висловлюва-
лося занепокоєння освітянської гро-
мадськості тенденцією до скорочення 
годин на шкільну мистецьку освіту, що 
може призвести до порушення її ціліс-
ності. У зв’язку з цим наголошувалося 
на необхідності об’єднання педагогів 
мистецтва та різних установ мистець-
кої освіти з метою активної участі в 
розробці й обговоренні стратегічних 
завдань і пріоритетних напрямів ро-
звитку мистецької освіти; сприяння 
художньоестетичному розвитку особи-
стості, формування в учнівської молоді 
цілісної художньої картини світу, клю-
чових, загальнокультурних, міжпред-
метних естетичних і предметних 
мистецьких компетентностей; впровад-
ження сучасних наукових досягнень та 
педагогічних інновацій у викладання 
мистецьких дисциплін у навчальних за-
кладах різного типу.


